

#####

## **ОКНО В ЯПОНИЮ # 18, 23.04.30**

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию 17, 23.04.23

[http://ru-jp.org/okno\\_v\\_yaponiyu\\_230423.pdf](http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_230423.pdf)

<http://russijapansociety.ru/?p=47090>

Окно в Японию: подшивка за 2022 год

[http://ru-jp.org/okno\\_v\\_yaponiyu\\_2022.pdf](http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2022.pdf)

[https://russijapansociety.ru/?page\\_id=34775](https://russijapansociety.ru/?page_id=34775)

#####

### **R.I.P.**

#### **ЯМАДА МИДОРИ СЭНСЭЙ • 山田みどり先生**

Движение за дружбу с Японией понесло невосполнимую утрату. Вчера неожиданно ушла из жизни легендарная Ямада Мидори, 'Заслуженный сэнсэй России и СНГ', Профессор 'Сокатоку' (высшая ступень профессора Икэнобо), Мастер чайного действия школы Омотэсэнкэ, член Почетного комитета Всеяпонской ассоциации искусства письма тушью, кавалер Ордена 'Восходящее Солнце — Золотые и Серебряные Лучи', Посол доброй воли японской культуры в России и СНГ. Отделения Общества 'Россия-Япония' хорошо знали и часто общались с Ямада-сэнсэй, она приезжала в их города с мастер-классами и лекциями, благодаря ей многие сотни поклонников японской культуры смогли приобщиться к высокому искусству икэбана, живописи сумиэ и чайной церемонии. Ямада-сэнсэй посвятила всю свою жизнь просвещению, передаче знаний о культуре, истории и эстетике Японии. Она несла в жизнь красоту, честность и благородство души. И старалась сделать все возможное для укрепления дружбы между нашими народами. Масштаб ее личности трудно переоценить. Тонкий вкус и изящество – суть стиля Ямада Мидори-сэнсэй. Мы будем помнить ее всегда. Общество 'Россия-Япония' выражает свои глубокие соболезнования родным, близким, а также многочисленным ученикам Ямада Мидори-сэнсэй.

<http://russijapansociety.ru/?p=47192>

С глубокой болью сообщаем о том, что Ямада Мидори скончалась 26 апреля 2023 года в Москве. Прощание состоится 2 мая, во вторник. Крематорий Троекуровского кладбища, Большой ритуальный зал. Адрес: Москва, Рябиновая улица, 24, строение 1. В 12:00 будет прощание, официальная часть продлится до 13:00.

<http://russijapansociety.ru/?p=47277>

Соболезнования Общества 'Россия-Япония' в адрес Чрезвычайного и Полномочного посла Японии в России.

<http://russijapansociety.ru/?p=47279>

[http://russijapansociety.ru/wp-content/uploads/2023/04/rjs\\_2023\\_04\\_27.pdf](http://russijapansociety.ru/wp-content/uploads/2023/04/rjs_2023_04_27.pdf)

Соболезнования Алтайского краевого отделения ОРЯ. Безвременная кончина Профессора Икэнобо, мастера чайной церемонии Омотосэнкэ, преподаватели живописи тушью, каллиграфии, японских искусств г-жи Ямада Мидори – это тяжелая утрата для всего нашего сообщества

<http://russijapansociety.ru/?p=47319>

Соболезнования Ульяновского отделения Общества 'Россия-Япония'. Ямада-сэнсэй была удивительным человеком, посвятившим всю свою жизнь просвещению, передаче знаний о культуре, истории и эстетике Японии. Она несла в жизнь красоту, честность и благородство души. Масштаб личности Ямада-сэнсэй трудно переоценить. Это поистине невосполнимая утрата для общества 'Россия-Япония', для движения за дружбу с Японией и для всех нас лично.

<https://ulkul.ru/news/multinational/pamyati-yamada-midori-sensey.html>

<http://russiajapansociety.ru/?p=47282#more-47282>

С 21 по 24 апреля в 1998 году, ровно 25 лет тому назад, в Казани, столице Республике Татарстан, прошел первый фестиваль японской культуры 'Японская весна'. Он положил начало проведению таких фестивалей в других регионах, иногда под аналогичным названием. Этот фестиваль стал первым и для четверть векового творческого пути сенсея Мидори Ямада по знакомству жителей регионов Российской Федерации с икэбана, чайной церемонией, каллиграфией и живописью, который завершился с ее уходом из жизни в эти апрельские дни 2023 года.

<http://russiajapansociety.ru/?p=47285>

<http://russiajapansociety.ru/?p=47235>

**ЛЕНТА ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА ЯМАДА МИДОРИ находится на ресурсе <https://t.me/nihonnobi>. Большое спасибо за память, любовь и уважение к дорогому нам человеку.**

**Нихон но Би**

## **НОВОСТИ • ニュース**

Вологда. Мир тонких впечатлений: выставка японских мастеров графики открылась в Шаламовском доме. В этот раз Андрей Мартынов сформировал экспозицию – своеобразный срез современного японского искусства – специально для показа в Шаламовском доме, включив 14 ярких авторов, творивших последние 40 лет в различных направлениях и графических техниках. Это признанные мастера графики Кавати Сэйко, Тамекане Ёсикацу, Хаманиси Кацунори, Куроянаги Масатака, Мизутани Норимаса, Тошико Хисида и другие. Все авторы многократно отмечались призами международного уровня. Посмотреть работы японских графиков можно до 11 июня (Вологда, ул. С. Орлова, 15). Вход по билету. Действует Пушкинская карта.

<https://cultinfo.ru/news/index.php?CODE=mir-tonkikh-vpechatleniy-vystavka-yaponskikh-maste>

Координатор акции в Японии Елена Корээда рассказала, что планируется проведение торжественной части программы и шествия. Акция 'Бессмертный полк' пройдет в японской столице 5 мая на территории посольства России. Об этом сообщила в пятницу в беседе с корр. ТАСС координатор общественной акции в Японии Елена Корээда.

<https://tass.ru/obschestvo/17575711>

Манга – каракули для детей? Развенчиваем стереотипы на выставке в Севкабеле. В Петербурге открылась выставка, где представлены 200 экспонатов, привезённых с Японии, Китая, Европы. Ознакомившись с материалами и пояснениями, получаешь ответы на многие вопросы и уже на выходе заказываешь в интернете свою новую или первую книгу.

<https://78.ru/articles/2023-04-25/manga-karakuli-dlya-detei-razvenchivaem-stereotipi-na-vistavke-v-sevkabele>

Мурманск. Проект 'Искусство формы' состоит из четырех мини-выставок, посвященных коллекционированию, экипировке пожарных Японии, 'китайскому акценту' пожарной охраны на Мурмане в первой половине XX века и художественной росписи боевой формы российских огнеборцев, навеянной культурой Восточной Азии и родной страны.

<https://www.mvestnik.ru/army/samurai-pozharnoj-ohrany/>

Санкт-Петербург. На протяжении многих лет Библиотека им. К. А. Тимирязева принимала участие в городском фестивале 'Японская весна в Санкт-Петербурге'. В мае каждого года пространство библиотеки наполнялось духом Страны восходящего солнца. Каждый читатель и гость мог поближе познакомиться с культурой, традициями, менталитетом и искусством далекой и загадочной Японии. В мае 2023 года Библиотека им. К. А. Тимирязева решила продолжить полюбившуюся ее посетителям традицию и организовала фестивальную программу 'Японская весна в Тимирязевке'. Читателей и гостей библиотеки будет ждать насыщенная программа, которая позволит узнать много нового и интересного о земле Ямато. Присоединяйтесь к 'Японской весне в Тимирязевке'!

<https://vk.com/timiriazevka>

<http://new.lermontovka-spb.ru/news/FestivalYAponskayavesnavTimiryazevke/>

## У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

История Сахалина и Курильских островов с древнейших времен до начала XXI столетия: Учебное пособие для студентов высших учебных заведений региона по специальности 'История' / М.С. Высоков, А.А. Василевский, А.И. Костанов, М.И. Ищенко. Ответственный редактор д.и.н. М.С. Высоков. – Южно-Сахалинск: Сахалинское книжное издательство, 2008. – С. 712, илл. 67.

<http://www.archaeologysakhalin.ru/up/lib/6e6b1aed6f66fda95c80f98a2d327aa8.pdf>

Новая книга Александра Мещерякова посвящена исторической демографии Японии. В ней прослеживается динамика изменений численности населения страны на протяжении разных эпох, но особое внимание уделяется периоду сёгуната Токугава (XVII — первая половина XVIII вв.). Публикуем фрагмент, рассказывающий, как в это время японцы боролись с избыточным ростом населения.

<https://gorky.media/fragments/kak-snizit-rozhdaemost-s-pomoshhyu-infantitsida-i-publichnyh-domov/>

Юлиана Данилова. 'Иконы' японской культуры.

<http://russijapansociety.ru/?p=47330#more-47330>

## ИСТОРИЯ • 歴史

Археологи обнаружили почти идеально сохранившуюся деревянную маску, которую датировали началом третьего века нашей эры. Артефакт нашли в самом сердце руин Ниши-Ивата в префектуре Осака, Япония.

<https://naked-science.ru/community/843626>

Процесс обновления культуры в эпоху Эдо проходил в больших масштабах: после рафинированного мироощущения родовой аристократии периода Хэйан пришли более простые, целеустремленные, масштабные и реалистичные этико-эстетические концепции самурайства, суровое, порой трагическое мировосприятие. Особую актуальность обрели новые школы буддизма – Дзёдо, Хоккэ и, особенно, Дзэн: для самураев Дзэн был особо привлекателен в строгости, самоконтроле, медитативном сосредоточении, прагматизме и общедоступности. Дзэн в новую эпоху способствовал расцвету японской монохромной живописи, поэтики и графики, профессионального театра Но, чайной церемонии, садового искусства, составления икебаны.

<http://russijapansociety.ru/?p=47322#more-47322>

大震災以前 帝都の壯觀 - 1925 年

<https://kantodaishinsai.filmarchives.jp/movies/m11.html>

Три новости о творчестве Василия Ерошенко.

<https://tiflo.info/blogs/yuliya-patlan-tri-novosti-o-tvorchestve-vasiliya-eroshenko/>

Феномен джазовых виниловых кафе или 'Jazz kissa (от 喫茶店|kissaten - кафе)' зародился в 1929 году в заведении под названием 'Black Bird' в Токио. После раннего успеха 'черной птички' начали появляться другие джазовые кафе как в Токио, так и Иокогаме и Кобе. Перед Второй Мировой войной многие из 'Jazz kissa' по всей стране собрали огромное количество виниловых пластинок. Когда в 1941 году началась Вторая мировая война с Соединенными Штатами, прослушивание джаза, в частности американского джаза, стало незаконным, поскольку он считался 'вражеской музыкой', и японское правительство распорядилось уничтожать джазовые записи.

[https://t.me/russia\\_japan/718](https://t.me/russia_japan/718)

В 1943 году Япония приобрела у нацистской Германии для изучения четыре танка, среди которых был и тяжёлый танк PzKpfw VI Ausf. E 'Tiger I'. Машины должны были послужить образцами для проектирования перспективных японских танков.

[https://ru.wikipedia.org/wiki/Японский\\_Тигр](https://ru.wikipedia.org/wiki/Японский_Тигр)

Американскому генералу Лемею пришло в голову решение бомбить города зажигательными снарядами с низкой высоты. Причём делать это надлежало в ночное время. Новая тактика Лемея была успешно применена в начале февраля 1945-го, когда самолёты сбросили зажигательные бомбы на Кобе. Города в Японии тех времён были крайне уязвимы для подобных нападений.

<https://argumenti.ru/history/2023/04/826773>

День зелени (яп. みどりの日 Мидори-но хи) — государственный праздник Японии. Начиная с 2007 года отмечается 4 мая; в 1989—2006 годах отмечался 29 апреля. Часть японской Золотой недели. До 1989 года 29 апреля отмечался День рождения императора Сёва (Хирохито). После смерти Хирохито было принято решение оставить 29 апреля праздничным днём. Начиная с 2007 года праздник в день рождения Хирохито называется Днём Сёва, а День зелени перемещён на до этого безымянный праздничный день 4 мая.

[https://ru.wikipedia.org/wiki/День\\_зелени](https://ru.wikipedia.org/wiki/День_зелени)

## **РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア**

В Главном ботаническом саду имени Н.В. Цицина РАН в Москве зацвела сакура. Полюбоваться ее нежными оттенками можно в 'Японском саду', который как раз открылся для посещения 21 апреля.

<https://daily.afisha.ru/news/75381-sakura-zacvela-v-glavnom-botanicheskom-sadu-moskvy/>

В Центральном районе Петербурга в Саду дружбы зацвела японская сакура.

<https://sanktpeterburg.bezformata.com/listnews/sakura-zatcvela-v-botanicheskom-sadu/116660073/>

✂ В отсутствие прямого авиасообщения между нашими странами доля россиян в структуре въездного турпотока в Японию остаётся незначительной. За первые три месяца этого года страну посетили 6,4 тысячи наших соотечественников (0,1% от общего числа иностранных туристов). Для сравнения, по данным STI, за аналогичный период 2019 года авиационный трафик только из Владивостока в Токио и Саппоро превысил отметку в 10 тысяч человек (👉 цифра учитывает пассажиров всех национальностей). Всего же в январе-марте 2019 года в Японию въехали 23,6 тысяч российских туристов.

[https://t.me/russia\\_japan/717](https://t.me/russia_japan/717)

<https://www.interfax-russia.ru/rossiya-i-mir/bolee-6-tysyach-rossiyskih-turistov-posetili-yaponiyu-v-yanvare-marte>

Япония сделала представление России по дипломатическим каналам в связи с признанием в РФ нежелательной деятельности японской неправительственной организации (НПО) 'Союз жителей островов Тисима и Хабомаи'. Об этом заявил в понедельник на пресс-конференции генсек японского кабмина Хирокадзу Мацуно.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/17589993>

<http://russiajapansociety.ru/?p=47127#more-47127>

21 апреля 2023 года в Центральной библиотеке г. Каширы-2 я провела лекцию для учеников 8 класса МБОУ СШ №4 по теме 'Хайку', приуроченной к окончанию сезона Ханами в Японии. Моя дочь, Варвара Балашова, которая работает в данной библиотеке, помогла мне сделать презентацию к лекции, включив в слайды мои картины. Я рассказала ученикам о происхождении хайку. О том, кто такой хайдзин, познакомила с биографиями и творчеством Мацуо Басё и Кобаяси Исса. Отдельно остановилась на структуре и принципах написания хайку, подчеркнув, что очень сложно сказать много, используя мало слов. Но тем и ценен феномен хайку.

<http://russiajapansociety.ru/?p=47334>

Как балерине из Японии живётся в Воронеже. 27-летняя Канон Карита изящная и грациозная, точно нежный цветок. Каждое утро, кроме понедельника, Канон в 9:30 уже в театре: у неё начинается балетный урок, затем трёхчасовая репетиция. А уже в 19 часов спектакль и работа на сцене до позднего вечера.

<https://moe-online.ru/news/society/1155087>

<https://youtu.be/AGG3nfOKOo>

Тайга Нозаки - японец из Токио, танцующий лезгинку и мечтающий стать джигитом. В беседе с корреспондентом 'Грозный-информ' 21-летний житель Японии рассказал, как он проник любовью к кавказской культуре и с чего началось его увлечение лезгинкой.

<https://www.grozny-inform.ru/news/society/150233/>

Президент компании 'Пандора', которая начала в субботу в Японии прокат фильма Александра Сокурова 'Сказка', Риэ Накано сказала РИА Новости, что заинтересовалась фильмом 'Вызов' — первой в истории человечества кинолентой, снятой в космосе, и если он ей понравится, то готова выпустить его в прокат.

<https://ria.ru/20230425/vyzov-1867487107.html>

<http://russiajapansociety.ru/?p=47189>

Японский режиссер Ютака Цунэматти представил на ММКФ свой фильм, чтобы лучше узнать россиян.

<https://tass.ru/kultura/17588799>

<http://russiajapansociety.ru/?p=47120>

Владивосток. Творческий мастер-класс, вдохновленный стилем Востока, прошел в ВВГУ. Студентов 1 и 2 курсов Колледжа индустрии моды и красоты познакомили с использованием национальных традиций в проектировании одежды на примере коллекции японских костюмов.

[https://www.vvsu.ru/latest/article/2150893310/Studenty\\_VVGU\\_poprobovali\\_sozdat](https://www.vvsu.ru/latest/article/2150893310/Studenty_VVGU_poprobovali_sozdat)

Окружной суд японского города Асахигава приговорил третьего помощника капитана российского судна 'Амур' Павла Добрянского к трем годам тюрьмы с отсрочкой исполнения на пять лет, сообщило генконсульство России в Саппоро. Однако отбывать наказание в

японской тюрьме он не будет. Павла Добрянского освободят, иммиграционная служба начнет процедуру по его депортации.

<https://www.kommersant.ru/doc/5954579>

26 апреля — день памяти основателя айкидо Морихея Уэсибы. 22-23 апреля 2023 г. Центр айкидо 'ХАГАКУРЭ' провёл фестиваль 'Искусство Мира' в память о своём учителе. Смотреть видеозапись здесь:

<http://russiajapansociety.ru/?p=47287>

Иркутск. Встреча с Юрием Петровичем Лыхиним состоялась, два часа пролетели незаметно. Юрий Петрович рассказал нам о той Японии, которую не видят туристы, отгороженные от реальной японской жизни стёклами автобуса: еда, детали японского быта, сельская пастораль с выплывающими из тумана ториями - сакральными воротами, спрятавшимися у кромки леса святилищами...

<https://www.pribaikal.ru/events-contacts/article/23319.html>.

Первый японский игрок в Континентальной хоккейной лиги нападающий нижегородского 'Торпедо' Ю Сато продлил контракт с командой, сообщается на официальном сайте 'Торпедо'.

<https://www.sovsport.ru/hockey/news/2:1063592>

Рязанская филармония купила бас-тромбон для губернаторского симфонического оркестра. Об этом сообщается пресс-служба учреждения культуры. Тромбон японской фирмы ХО купили за счет внебюджетной деятельности. Фирма более 25 лет выпускает медные духовые инструменты.

<https://ryazansky.ru/ryazanskaya-filarmoniya-kupila-bas-trombon-dlya-simfonicheskogo-orkestra/>

## **ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界**

Прошла первая демонстрация против проведения саммита в Японском городе Киото.

<https://sm.news/demonstraciya-protiv-provedeniya-sammita-g7-v-yaponii-proshla-u-zdaniya-administracii-v-kioto-71586-u3t5/>

Губернатора Флориды Рона Десантиса приняли в Токио по высшему разряду – вчера с ним лично встречался премьер-министр Фумио Кисида в своей резиденции. Там же Десантис затем беседовал с журналистами – почти как глава государства.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2434](https://t.me/golovnin_tokyo/2434)

В пятницу, 28 апреля, посол Израиля в Японии Гилад Коэн и глава японского МИДа Кендзи Ямада подписали соглашение о введении рабоче-отпускных виз. Об этом сообщается в Telegram израильского МИДа. В рамках соглашения граждане обеих стран в возрасте от 18 до 30 лет смогут получить в принимающей стране вид на жительство сроком до 12 месяцев, что позволит им совмещать работу, изучение языков и прохождение обучающих программ с отпуском.

<https://jewish.ru/ru/news/articles/202371/>

В этой духовно богатой и научно прогрессивной стране побывала делегация из Алматы, чтобы вдохнуть воздух новаций, зарядиться энерджайзерской энергией и ... наладить связь с образовательными учреждениями на основе партнёрских отношений.

<https://bilimdinews.kz/?p=234351>

Детский сад №7 'Аленушка' в Рышкань отремонтирован при содействии Японии в рамках проекта по улучшению образовательной среды. Об этом агентству 'ИНФОТАГ' сообщили в

Посольстве Японии в Молдове, отметив, что проект профинансирован правительством Японии в рамках программы „Кусаноне“. Грант в размере \$90,9 тыс. был использован для проведения теплоизоляционных работ здания, ремонта внутренних помещений и музыкального зала, а также установки водонагревателей.

[https://www.infotag.md/m9\\_culture/307019/](https://www.infotag.md/m9_culture/307019/)

Жители японского острова Окиноэрабу на юго-западе страны обнаружили на берегу металлический обломок, который специалисты считают фрагментом китайской космической ракеты. Его размеры - два на три метра, сообщил в четверг телеканал NHK.

<https://tass.ru/obschestvo/17623051>

Японская гражданская группа провела в субботу в Токио демонстрацию, призвав правительство страны вернуть китайские культурные реликвии, которые были украдены японскими солдатами во время Второй мировой войны. По словам представителей группы, японское общество должно признать и ликвидировать преступления культурной агрессии, имевшие место во время агрессивной войны Японии против Китая.

<http://russian.news.cn/20230423/36eb535073544e66a3dfe2515a47e2ae/c.html>

Центральная Азия, в отличие от США и стран Азиатско-Тихоокеанского региона, никогда не была приоритетом для внешней политики Токио. Тем не менее, с 1990-х годов Япония проявляет интерес к региону ЦА: Токио раньше других запустил партнерский формат '5 + 1' и впервые использовал концепцию Шёлкового пути для обозначения своих интересов в Евразии. Значительная активность японской стороны сосредоточена на треке гуманитарных проектов.

<https://asiais.ru/society/63900.html>

Казахстанские учителя продолжают перенимать опыт японских коллег, сообщает корреспондент 'Хабар 24'. Внедрение практики Lesson study, что означает 'Исследование урока', обсудили эксперты в области образования. На конференции присутствовали больше 500 педагогов, в том числе из-за рубежа. Они обсудили и проанализировали эффективность данной методики. Суть её в том, что учителя совместно планируют урок, наблюдают за ходом проведения занятий, а затем обсуждают, как улучшить практику преподавания.

<https://24.kz/ru/news/obrazovanie-i-nauka/item/597881-kazakhstanskije-pedagogi-perenimayut-opyt-kolleg-iz-yaponii>

Ежегодный конкурс ораторского искусства на японском языке прошел в Туркменском национальном институте мировых языков имени Довлетмаммета Азади. Участниками конкурса стали студенты ТНИМЯ и Инженерно-технологического университета Туркменистана имени Огуз хана. В качестве членов жюри выступили представители Посольства Японии в Туркменистане и специалисты Японского фонда.

<https://turkmenportal.com/blog/60840/v-turkmenskom-vuze-proshel-konkurs-po-oratorskomu-iskusstvu-na-yaponskom-yazyke>

56-летний японский футболист дебютировал во втором португальском дивизионе.

<https://sportmail.ru/news/football/55940233/>

Японка Айгул выучила казахский язык за 7 месяцев.

<https://newtimes.kz/obshchestvo/168093-yaponka-ajg-l-vyuchila-kazahskij-yazyk-za-7-mesyacev>

## **В ЯПОНИИ • 日本では...**

Император Японии Нарухито готовится провести в мае первое по-настоящему массовое мероприятие со своим участием за все время пребывания на престоле с 2019 года. Его

вступление на Хризантемовый трон древнейшей в мире династии совпало, увы, с коронавирусными потрясениями и карантинами. Церемонии были свернуты, перенесены в онлайн или проводились с максимальным ограничением числа участников. И вот – свобода! Все ограничения сняты, а 8 мая правительство официально переведет коронавирус в категорию сезонной инфекции типа возбудителя гриппа. Сразу же после этого 11 мая и состоится первый для императора и его супруги, императрицы Масако, массовый прием с большим количеством гостей в садах напротив дворцового комплекса в центре Токио.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2443](https://t.me/golovnin_tokyo/2443)

Более 20 тысяч товаров подорожали в Японии. И хотя относительно ряда европейских государств цены на продовольствие выросли не так сильно, в среднем на 8 %, для Страны восходящего солнца это рекорд.

<https://ctv.by/novosti-yaponii/v-yaponii-realnaya-zarplata-snizhaetsya-11-y-mesyac-podryad>

По данным опроса, проведенного Министерством образования Японии, большинство учителей начальных и неполных средних школ все еще работают сверх установленной законом месячной нормы, хотя продолжительность рабочего времени сократилась по сравнению с предыдущим опросом.

<http://russijapansociety.ru/?p=47299#more-47299>

Уроженка Узбекистана Орзукуль Бобоходжаева была избрана депутатом районного собрания района Сэтагая в Токио (Япония), население которого составляет около 1 миллиона человек.

<https://upl.uz/policy/33135-news.html>

К 2070 году иностранцы составят почти 11% населения Японии, 27 апреля сообщает The Asahi Shimbun. Согласно оценке министерства труда, общая численность населения страны составит около 70% от сегодняшней общей численности, в основном из-за снижения рождаемости, в то время как количество иностранцев, проживающих в Японии, вырастет в пять раз к 2070 году.

<https://rossaprimavera.ru/news/f1fa3a8c>

Prada представит 12 и 13 мая девятую итерацию Prada Mode в Токио совместно с Токийским столичным правительством и Художественным музеем Тэйэн, одним из важнейших культурных объектов Японии. Организатором и куратором стала Кадзуе Сэдзима, директор музея, архитектор и давний сотрудник Prada.

<https://www.buro247.ru/news/style/27-apr-2023-prada-mode-tokyo.html>

Прежний депутат от ЛДП там попался на мелкой коррупции, и все оппозиционные партии рассчитывали на легкую победу. Именно поэтому они не договорились о сотрудничестве, съели голоса друг друга, и в результате победила опять представительница ЛДП. Кстати, молодая натурализованная уйгурка из семьи беженцев из Китая. Это к вопросу о том, что в Японии не любят иностранцев – времена, как мы видим, меняются.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2432](https://t.me/golovnin_tokyo/2432)

В Японии застрелили владельца ресторана, где подают местную лапшу. Стражи порядка выяснили, что мужчина был боссом якудза.

<https://mir24.tv/news/16550307/ubityi-v-yaponii-vladelec-lapshichnoi-okazalsya-bossom-mafii>

Японская полиция задержала пятерых членов организованного преступного сообщества (якудза), которые обвиняются в похищении 600 килограммов морских огурцов (голотурий) – беспозвоночных животных из типа иглокожих. По данным правоохранителей, преступление совершено у берегов префектуры Фукуока.

[https://www.trud.ru/article/26-04-2023/1494171\\_ukrali\\_600\\_kg\\_morskix\\_ogurtsov\\_bandu\\_jakudzy\\_zaderzhali\\_v\\_japonii.html](https://www.trud.ru/article/26-04-2023/1494171_ukrali_600_kg_morskix_ogurtsov_bandu_jakudzy_zaderzhali_v_japonii.html)

## **ЗДОРОВЬЕ • お元気ですか**

Учёные из Университета Дзюнтендо рассказали, как снизить риск инвалидности в пожилом возрасте.

<https://dni24.com/exclusive/384933-uchenye-iz-universiteta-dzjuntendo-rasskazali-kak-snizit-risk-invalidnosti-v-pozhilom-vozraste.html>

## **НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術**

Японская компания-разработчик Ispace заявила, что ее модуль HAKUTO-R, предположительно, совершил жесткую посадку на Луну. Скорее всего, аппарат потерпел крушение при посадке. В последние секунды перед посадкой модуль резко ускорился, связь с ним оборвалась окончательно. Глава Ispace Такэси Хакамада признавал - связи с устройством нет. Модуль должен был доставить на спутник Земли два лунохода: четырехколесный луноход от ОАЭ и двухколесный сверхкомпактный японский.

<https://newizv.ru/news/2023-04-26/yaponskiy-modul-hakuto-r-sovershil-zhestkuyu-posadku-na-lunu-405451>

Японские исследователи разработали медицинский эндоскоп тоньше некоторых игл для капельницы, при помощи которого можно будет обследовать сосуды и нервы. Об этом во вторник сообщил телеканал NHK.

<https://nauka.tass.ru/nauka/17599559>

Использованию в промышленных масштабах генеративного искусственного интеллекта решило начать способствовать японское правительство. Об этом 25 апреля сообщило информационное агентство Jiji Press. Таким образом японские власти надеются повысить эффективность труда и решить проблему нехватки рабочей силы в стареющем обществе.

<https://rossaprimavera.ru/news/246b4888>

## **ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語**

みどり 【緑・翠】(мидори)〔005-80-81〕: ~の зелёный, зелёного цвета; ~になる зазеленеть; 緑がかかった зеленоватый; 緑の黒髪 иссиня-чёрные волосы; 翠したたる山々 кн. горы, покрытые молодой зеленью; 緑の太陽 зелёный луч (заходящего солнца); 緑の週間 'зелёная неделя' (неделя озеленения).

<https://warodai.ru/lookup/index.php#мидори>

## **ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化**

В Японии 5 мая отмечают День мальчиков и по древнему обычаю вывешивают флаги в виде карпов - 'кои-нобори'. Эта рыба у японцев является символом силы и храбрости. Уже в апреле можно увидеть ярких 'карпов' у каждого японского дома, где есть мальчишки.

<https://dzen.ru/video/watch/6444f9e46da6c90a856392d4?>

Сёдо: искусство японской каллиграфии. Пишем с душой.

<https://youtu.be/j1kXhKzqjI>

## **ПОП-КУЛЬТУРА • ポップカルチャー**

Огромный успех 'Братьев Супер Марио в кино' превзошел все ожидания Nintendo, рассказал продюсер анимационного фильма и создатель франшизы Super Mario Сигэру Миямото. Сейчас картина находится на пути к миллиардной отметке кассовых сборов. Это один из крупнейших хитов проката постковидной эпохи.

<https://gamemag.ru/news/177745/shigeru-miyamoto-says-the-mario-movie-has-performed-better-than-he-couldve-imagined>

## ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

— Здравствуй, Владимир. Вот мы и вновь с тобой увиделись. Ты уже успел освоиться в Японии, нашел интересную работу. Расскажи нам о ней.

— Лично у меня трудностей с поиском работы не возникало, спустя месяца 3–4 после своего приезда я вот нашел работу тут, честно говоря, совсем случайно. Это французская пекарня в самом центре Токио — Aux Merveilleux de Fred или просто 'De Fred'. Это знаменитая французская мировая сеть.

<https://dzen.ru/a/ZEsXTOccjTskEu-a>

Доступное обучение в Японии. Как не переплатить и на чем можно сэкономить?

[https://gaku.ru/info/cheap\\_japan\\_edu.html](https://gaku.ru/info/cheap_japan_edu.html)

Японский контейнерный отель 😊 Удивительный комфорт 😊 Отель-спасатель при катастрофах 🇯🇵 Japan Hotel Vlog

<https://youtu.be/c7wTQr2ONeE>

## РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

33 картинки о Японии.

<https://melon-panda.livejournal.com/886367.html>

Купальня с видом на водопад столетнего японского отеля.

<https://dzen.ru/a/ZEpZcGNBsnxGVAtT>

Мост в японском саду, имеющий зигзагообразную форму, называется яцухаси (Yatsunashi). Его сложная, ломаная линия символизирует сложный путь постижения истины. Необычна форма моста, она представляет собой кривую линию, имеющую обычно до восьми изломов, в Японии такой мост ассоциируется с непростым путем, который проходит человеческая натура в попытках постичь суть бытия. Яцухаси символизирует восьмиступенчатый путь постижения истины и брэнность физического существования.

<https://edo-tokyo.livejournal.com/7276204.html>

## МЕНТАЛИТЕТ • 考え方

Японцы очень уважают старших. Это может проявляться в многих аспектах жизни, включая работу, семейные отношения и социальные взаимодействия. Например, в японском языке есть множество уважительных форм обращения к старшим и уважаемым людям.

<https://dzen.ru/a/ZEsiTwljk2FblTB->

Этим японским футболистам уже за 80. Но играть в футбол возраст спортсменов не мешает, сообщили в программе Новости '24 часа' на СТВ. Самому опытному игроку 93 года, и он вратарь. Сложно представить, но еще пару лет назад такая история в Японии была бы попросту невозможна. Долгое время игровые виды спорта были под запретом для пожилых

людей из-за рисков получить травму. Но сегодня треть населения Японии – люди старше 65 лет. Так что отношение к ситуации пришлось поменять.

<https://ctv.by/novosti-yaponii/v-yaponii-pozhilye-starshe-80-let-igrayut-v-futbol>

## **ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理**

Еда в роддоме в Японии.

<https://youtu.be/yTsLcvtmQEs>

栄養ごはん | 管理栄養士中井エリカの簡単レシピと作り置き (Вкусный рис | Простые рецепты от рецепты Эрики Накаи)

<https://www.erika-nakai.com/>

<https://www.youtube.com/@user-bb2tp3fi3k>

50-летняя домохозяйка из Японии по имени Харумэкуко поделилась своим гастрономическим опытом.

<https://live24.ru/obschestvo/zdorove/chem-polezen-zelenyj-goroshek.html>

## **ЛЮБИМЫЕ МЕЛОДИИ • 懐メロ**

眠れない時、落ち着きたい時に聴く曲。♪ 有名曲 Jpop メドレー 2023 ♪ 最も人気のある若者の音楽

<https://youtu.be/tJI8TtUSCW4>

## **РАЗНОЕ • 等**

Старый отель, в котором снимали популярный японский сериал.

<https://dzen.ru/a/ZEO4zhs1DWNvtYgH>

Еноты не являются коренными жителями Японии, однако за последние несколько десятилетий эти пушистые животные расплодилось в 44 из 47 префектур страны, создавая всевозможные проблемы для людей и других видов животных. И подумать только, все началось с милого аниме-сериала...

<https://ryb.ru/2023/04/28/1957278>

Catching and Raising Insects: A Popular Hobby for Kids in Japan

[https://web-japan.org/kidsweb/cool/23/202211\\_insects-hobby\\_en.html](https://web-japan.org/kidsweb/cool/23/202211_insects-hobby_en.html)

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org/>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russijapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2023 год, подшивки рассылки за 2008-2022 гг. и другие материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>